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“62° ANIVERSARIO DE LAS NACIONES UNIDAS” 
HOTEL EL EMBAJADOR, SALÓN GRAN EMBAJADOR 

Santo Domingo, 18 de octubre de 2007 
 

Discurso del señor Niky Fabiancic 
Coordinador Residente del Sistema de las Naciones Unidas 

Mensaje con motivo del Día de las Naciones Unidas 
 
Es un gran honor y placer contar hoy con todos ustedes para 

conmemorar juntos el sexagésimo segundo aniversario de la 
Organización de las Naciones Unidas.  Como Coordinador Residente 
del Sistema de las Naciones Unidas y en representación de los Jefes 
de Agencias acreditados en el país, que me acompañan en el podio, 
y de todo el staff de las Naciones Unidas en la República 
Dominicana, les doy la más cordial bienvenida. 
 

Nos sentimos muy honrados de tener con nosotros al 
Excelentísimo Sr. Vicepresidente de la República, Dr. Rafael 
Alburquerque, a Secretarios de Estado y altos funcionarios del 
Gobierno Dominicano, a Representantes del Poder Legislativo, a 
Representantes del Poder Judicial, a Representantes de la Junta 
Central Electoral, a distinguidos Señores y Señoras Embajadoras y 
representantes del cuerpo diplomático, a Representantes de los 
partidos políticos, a representantes de la sociedad civil, de las 
iglesias, de los medios de comunicación, a empresarios, a colegas, 
en fin a todos ustedes, apreciados amigas y amigos, que se han 
acercado para celebrar un nuevo aniversario de nuestra querida 
Organización y acompañarnos a mi esposa y a mi en nuestra 
despedida oficial de República Dominicana.  Muchas, muchísimas 
gracias por todo el afecto y cariño que mi familia, Miriam, Nicolás, 
Sofía y yo, hemos recibido durante estos cinco años y cuatro meses 
que ha durado nuestra misión en la República Dominicana. 
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El Secretario General de las Naciones Unidas, Sr. Ban Ki-moon 
nos ha enviado un mensaje con motivo de este Aniversario bajo el 
lema “Una ONU más fuerte para un mundo mejor”.  En su mensaje el 
Secretario General detalla sus prioridades al cumplir casi su primer  
año de gestión y a la luz de las excelentes propuestas hechas 
recientemente por los Jefes de Estado en el marco de la sexagésima 
segunda Asamblea General.  El Secretario General nos convoca a la 
acción y nos motiva recordándonos que nosotros, es decir, la actual 
generación de líderes, tiene frente a sí una oportunidad histórica 
única para realizar los sueños de los líderes que plasmaron en la 
Carta de Naciones Unidas en el año 1945 los principios 
imperecederos de justicia, paz, igualdad y derechos humanos para 
todos.  A pesar de que hoy vivimos en un mundo mucho más 
complejo e interdependiente, nuestro Secretario General tiene la 
esperanza y convicción de que esta gran oportunidad no debe ni 
puede ser desaprovechada por los Estados Miembros y que la ONU 
trabajando con los todos los países puede hacer una contribución 
importante para ayudar a encontrar soluciones globales y locales a 
los temas más urgentes y prioritarios de nuestro tiempo.   

Por razones de tiempo me limito a citar sin profundizar estas 
prioridades, ya que su sola mención es suficiente para entender su 
relevancia y urgencia: 1. restablecer o mantener la seguridad y paz, 
particularmente en África y el Medio Oriente por ser las regiones más 
castigadas por graves conflictos; 2. promover el desarme y la no 
proliferación de armas nucleares y otras de destrucción masiva que 
ponen en peligro la existencia misma del planeta, 3. promover un 
mundo más solidario dispuesto a enfrentar y contrarrestar las 
asimetrías, injusticias e inequidades hoy existentes entre regiones y 
países que impulse un desarrollo sostenido de todos los países 
miembros y de sus ciudadanos; 4. promover acciones globales y 
locales para reducir el impacto adverso del cambio climático; 5. 
asegurar la protección de los derechos humanos; y finalmente 6. 
Impulsar reformas internas en la ONU que la hagan más eficiente y 
efectiva.  

 La ONU se expresa en el país a través de la presencia de 
Fondos, Programas, Agencias Especializadas, Programas Conjuntos 
e Institutos, lo que constituye el llamado “Sistema de Agencias de 
las Naciones Unidas”.  Este Sistema en República Dominicana está 
compuesto por: la FAO, la OPS/OMS, el PMA, el PNUD, el UNFPA, 
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UNICEF, ONUSIDA, el INSTRAW y OIM.  Además, la ONU cuenta 
con otras agencias especializadas y programas, que si bien no están 
acreditadas en el país, si están presentes haciendo un valioso 
aporte, como por ejemplo la OIT y la UNESCO.  
 

El Sistema de Agencias de las Naciones Unidas en 
República Dominicana apoya las prioridades del Secretario General 
y responde a las prioridades y políticas establecidas por el Gobierno 
Dominicano.  Para lograr estos objetivos, cada una de las Agencias 
mencionadas tiene un programa de país o proyectos en marcha que 
se enmarcan dentro del Marco de Asistencia de la Naciones Unidas 
para el Desarrollo 2007-2011 (UNDAF por su siglas en inglés) que 
fuera oportunamente acordado entre el Gobierno Dominicano y el 
Sistema de Agencias.   

 
Es para mi esposa, Miriam, y para mí un día muy especial, ya 

que este acto representa el cierre oficial de una etapa maravillosa.  
Muy pronto estaremos instalados en Nueva York enfrentando nuevos 
desafíos y definiendo nuevas metas.  Durante estos años, nunca 
enfrenté dificultades para escribir mis discursos y expresar 
libremente y con franqueza mi pensamiento.  Pero escribir estas 
palabras me ha sido una tarea particularmente difícil.  Son tantas las 
emociones, los recuerdos, las anécdotas, los afectos que vienen en 
tropel a mi memoria que me resulta muy difícil poder expresarlos con 
claridad.  Al escribir estas líneas he sentido la angustia de no hacer 
justicia a algo importante, a olvidarme de mencionar un trabajo 
meritorio, un momento importante, una conversación memorable, a 
una persona o institución valiosa o a una acción significativa.  Pido 
su indulgencia ya que sé que mis palabras se quedarán cortas y no 
podrán reflejar ni por asomo la riqueza de nuestras experiencias, 
vivencias y relaciones construidas en estos cinco años.   

 
La República Dominicana nos acogió con lo brazos abiertos y 

durante toda nuestra estadía fuimos agraciados con la amistad, 
generosidad y calidez de todos ustedes y de numerosas personas 
más que hoy no están en este salón pero que también nos 
acompañan, y es por ello, que se nos hace tan difícil decirles adiós. 

  
Mis prioridades al asumir el cargo de Coordinador Residente 

en el 2002 fueron: 1. lograr una mejor coordinación, cohesión y 
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coherencia del Sistema de Agencias a fin de que nuestros programas 
y proyectos tuvieran un mayor impacto (trabajar para que el todo 
fuera mayor a la suma de las partes); 2. Acompañar y apoyar al 
Gobierno Dominicano en el cumplimiento de los Objetivos de 
Desarrollo del Milenio; 3. Apoyar el fortalecimiento de instituciones 
gubernamentales y no-gubernamentales con el propósito de 
consolidar la democracia y modernizar el estado. 

 
Sería muy largo y tedioso enumerar todas las acciones 

emprendidas.  Permítanme hacer un resumen de las iniciativas más 
significativas:  

 
La preparación de una Evaluación Común de País y del primer 

Marco de Asistencia de las Naciones Unidas para el Desarrollo 2007-
2001; unida a la creación de la Casa de Naciones Unidas que 
alberga a la FAO, PMA, PNUD, UNFPA y UNICEF; son acciones que 
sumadas a un dialogo fluido y permanente del Sistema con el 
Gobierno han contribuido significativamente al logro del primer 
objetivo. 

 
El apoyo al Gabinete Social en el diseño y coordinación de la 

política y programa sociales, incluyendo la preparación de un mapa 
de pobreza de alcance nacional, el establecimiento del SIUBEN y del 
programa solidaridad; El proyecto de apoyo a la participación de la 
mujer en política; El apoyo a la respuesta nacional contra el 
VIH/SIDA, El apoyo para recuperar la superficie boscosa y lograr la 
sostenibilidad ambiental a través del proyecto de manejo integrado a 
la cuenca de Sabana Yegua y de cientos de proyectos comunitarios, 
El apoyo a la preparación del primer informe de seguimiento  a los 
ODM (2004), seguido por otros informes y estudios, por ejemplo: el 
Análisis de Necesidades y Costos para alcanzar los ODM a nivel 
nacional y provincial (El Seibo); la preparación del Informe Nacional 
de Desarrollo Humano 2005 y el del 2007 que está próximo a ser 
publicado y el diplomado de desarrollo humano; El apoyo a la 
estrategia nacional para el desarrollo de las comunicaciones: E-
dominicana; son sólo una rápida reseña de acciones importantes 
orientadas a ayudar al país a cumplir con los ODM. 

 
El apoyo al lanzamiento del Informe de la Democracia en 

América Latina en el Congreso Nacional, El apoyo a la Presidencia 
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de la República instalando un sistema integrado de planificación por 
resultados; El apoyo a la Suprema Corte de Justicia para una mejor 
gestión en administración de Justicia; el fortalecimiento institucional 
de numerosas instituciones: SEEPYD, SEMARN, SEIP, SESPAS, 
SEJ, Defensa Civil, CNC, Cámara de Diputados, Junta Central 
Electoral, Cruz Roja y muchas más; El apoyo al lanzamiento del 
Pacto Global y al Plan de Competitividad Sistémica; El apoyo a la 
respuesta a las emergencias de Jimaní y del huracán Jeanne y el 
apoyo a un programa nacional de prevención y preparación frente a 
desastres;  sirven para ilustrar nuestro empeño en apoyar la 
modernización del estado y la consolidación de la democracia y el 
estado de derecho.  

 
Quiero despedirme agradeciendo en primer lugar a los Jefes 

de Agencias por su gran apoyo, compromiso y consejos y por 
alimentar día a día un espíritu de equipo que ha sido fundamental 
para lograr metas importantes.   

 
Quiero agradecer a todo los funcionarios de Naciones Unidas 

por su gran compromiso y encomiable dedicación para con nuestra 
querida Organización y el país.  Quiero agradecer especialmente a 
mi equipo del PNUD por su gran lealtad, esfuerzo y compromiso.  

 
Quiero agradecer a las altas autoridades nacionales y 

funcionarios públicos, del Gobierno del Dr. Leonel Fernández y del 
Ingeniero Hipólito Mejía, por recibirnos siempre de una manera 
cordial y respetuosa y por darnos la oportunidad de cooperar y 
colaborar con el país.  
 
 Quiero agradecer a todas aquellas instituciones, entidades y 
organizaciones que han trabajado y colaborado con el Sistema de las 
Naciones Unidas por el apoyo brindado a nuestras iniciativas, 
proyectos y programas. 
  

Quiero agradecer a cientos de empresarios, por su valiosa y 
entusiasta respuesta a nuestro llamado para adherirse al Pacto 
Global de las Naciones Unidas y por apoyar nuestras iniciativas de 
responsabilidad social; a las organizaciones de la sociedad civil, por 
el papel crucial que han jugado en el desarrollo e implementación de 
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proyectos conjuntos; y a los medios de comunicación por difundir 
nuestros mensajes y mantenernos en contacto con la población.   
 

A las misiones diplomáticas, agencias de desarrollo y 
cooperación internacional, banco mundial y BID, nuestro 
agradecimiento por estar dispuestos a aunar esfuerzos con nosotros 
en pos de mejorar la colaboración y coordinación a fin de responder 
mejor a las prioridades nacionales. 
  

Por último, agradezco especialmente al pueblo dominicano por 
la hospitalidad y solidaridad brindada a todas las Agencias, a mi 
familia y a quien les habla. Sin el apoyo decidido de los dominicanos 
y dominicanas sería imposible alcanzar los éxitos que hemos 
logrados en estos cinco años. El apoyo firme y solidario que la 
República Dominicana, como país fundador, le ha brindado siempre 
a la Organización de las Naciones Unidas constituye un ejemplo 
admirable.  Esa confianza depositada en nosotros nos motiva a 
redoblar nuestros esfuerzos para que la República Dominicana 
alcance un mayor bienestar.  Aspiramos que toda su población 
pueda vivir en una democracia plena, donde todos puedan disfrutar 
de este hermoso país viviendo en un ambiente próspero, solidario, 
justo y libre.  

 
En nombre de mis colegas me permito renovar el compromiso 

con estos nobles propósitos y asegurarles que seguiremos 
realizando el mayor esfuerzo posible para merecer ese fuerte 
respaldo que la labor de las Agencias de Naciones Unidas tiene hoy 
en la República Dominicana. Respaldo que sentimos, valoramos y 
agradecemos. 

 
Muchas gracias. 

 
 
 
 
 
 


